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Μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών και Κεντρικής Ένωσης 
Δήμων Ελλάδος για την καταπολέμηση της 
ενδοοικογενειακής βίας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Μνημόνιο συνεργασίας υπεγράφη το απόγευμα της Πέμπτης 10 
Απριλίου 2025 μεταξύ του προγράμματος «Πρωτοβουλία για 
την πρόληψη της ενδοοικογενειακής βίας» του Ιδρύματος 
Νεότητας και Οικογένειας της Ι.Α.Α. και της Κεντρικής Ένωσης 
Δήμων Ελλάδος.
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Το μνημόνιο υπέγραψαν ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερώνυμος και ο Πρόεδρος της Κ.Ε.Δ.Ε. κ. Λάζαρος Κυρίζογλου, ενώ παρόντες ήταν 
ο Πρωτοσύγκελος της Αρχιεπισκοπής, Αρχιμανδρίτης Βαρνάβας Θεοχάρης, ο 
Γενικός Διευθυντής του Ιδρύματος Νεότητος και Οικογένειας, Αρχιμανδρίτης 
Συμεών Βενετσιάνος, ο Συντονιστής της «Πρωτοβουλίας για την πρόληψη της 
ενδοοικογενειακής βίας», πρωτοπρεσβύτερος π. Αντώνιος Καλλιγέρης και 
Διευθυντής Ποιμαντικής Γάμου και Οικογένειας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, 
συνεργάτες της Κ.Ε.Δ.Ε. και της Αρχιεπισκοπής.



Αντικείμενο του μνημονίου είναι ο σχεδιασμός και η υλοποίηση κοινών δράσεων 
και προγραμμάτων που στοχεύουν στην ευρύτερη ευαισθητοποίηση και ενημέρωση 
των τοπικών κοινωνιών των Δήμων της Ελλάδας, προκειμένου να είναι σε θέση να 
συμβάλλουν στην προώθηση της πρόληψης περιστατικών παρενόχλησης, έμφυλης 
και ενδοοικογενειακής βίας, στην πρόληψη κακοποίησης παιδιών και εφήβων, στην 
ευαισθητοποίηση παιδιών και εφήβων ως προς την πρόληψη κάθε μορφής 
κακοποίησης.



Ο π. Αντώνιος παρουσίασε τους σκοπούς του μνημονίου, ενώ ο Αρχιεπίσκοπος 
σημείωσε ότι πλέον είναι ώρα να αναρωτηθούμε τι πρέπει να κάνουμε, ώστε να 
έχουμε ένα καλύτερο περιβάλλον για τα παιδιά μας τόσο στα σχολεία όσο και μέσα 
στην οικογένεια. «Να μην μείνουμε στα λόγια. Να προχωρήσουμε σε πράξεις» 
υπογράμμισε ο Αρχιεπίσκοπος. Κατόπιν, μίλησε και ο Πρόεδρος της Κ.Ε.Δ.Ε., ο 
οποίος αναφέρθηκε στους στόχους της συνεργασίας. Στην συνέχεια απόψεις 
έθεσαν και οι υπόλοιποι συνεργάτες.



Μιλώντας στους δημοσιογράφους ο Αρχιεπίσκοπος τόνισε ότι «η σημερινή 
συνάντηση ήταν καίρια και ουσιαστική και με πολλά ενδιαφέροντα. 
«Ακουμπήσαμε» το θέμα των παιδιών, των οικογενειών, της κοινωνίας και τα 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν. Η σκέψη όλων αναφέρονταν στο τι μπορούμε να 
κάνουμε, τι να προσέξουμε και πώς να ενεργήσουμε, ώστε αυτά τα φαινόμενα βίας 
μέσα στην οικογένεια, το σχολείο και το περιβάλλον, αν δε μπορούμε να τα 
θεραπεύσουμε, τουλάχιστον να τα λιγοστεύουμε. Να ευχηθούμε όλοι να δώσει 
καρπούς αυτή η προσπάθεια».



«Η Εκκλησία και η Τοπική Αυτοδιοίκηση υπηρετούμε τον ίδιο λαό, τους ίδιους 
πολίτες, γι’ αυτόν τον λόγο πρέπει να συνεργαζόμαστε» τόνισε ο Πρόεδρος και 
προσέθεσε ότι «σήμερα η Κ.Ε.Δ.Ε. και η Ι.Α.Α. αυτό πράττουν, για την 
αντιμετώπιση και την καταπολέμηση της ενδοοικογενειακής βίας. Με την ευχή του 
Αρχιεπισκόπου πιστεύουμε ότι θα έχουμε καλά αποτελέσματα».
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